ЗАВДАННЯ
для III етапу Всеукраїнської олімпіади з хімії

2010 рік
8 клас

Теоретичний тур 
Варіант 2
1.Поясніть, звідки походять назви наступних хімічних елементів: S, Rа, F, Ва, Но, Вк, Аг, Ро, Sе, Gе.

2.У результаті спалювання речовини ХН4 масою 3.2 г отримали воду масою 7.2 г. Який об'єм повітря (н.у.) затратили на це спалювання?

3.Розрахувати середню молекулярну масу суміші, що містить рівні масові частки Гідрогену і Гідроген сульфуру.

4.Розчинність солі у 100 г води при 20°С становить 25 г, а при 80°С - 100 г. Яка частина солі випаде в осад при охолодженні 1 кг насиченого розчину цієї солі від 80°С до 20°С?

5.Аналізом сполуки з відносною молекулярною масою ~ 6000-7000 встановлено, що вміст Сульфуру становить 0.49008 %. Визначити відносну молекулярну масу цієї сполуки з точністю до одного знаку після коми.

6. (уявний експеримент) У пробірці протягом 3 хвилин нагрівали Калій перманганат. Запропонуйте спосіб визначення ступеня його розкладу.

9 клас

Теоретичний тур
Варіант 2
1.В умовах промислового синтезу речовину Г2БВ4 добувають за схемою:

I стадія:   АБ2 + В2 → А2В3 + БВ2 або Б + В2 → БВ2;

II стадія:  2БВ2 + В2 ↔ 2БВ3;

III стадія: БВ3 + Г2БВ4 → Г2Б2В7;   Г2Б2В7 + Г2В → 2Г2БВ4.

Розшифруйте схему синтезу Г2БВ4, якщо елементи Б і В розміщені в одній підгрупі, а атомна маса Б удвічі більша, ніж В.

Чи є Г2БВ4 електролітом? Якщо так, то напишіть рівняння його електролітичної дисоціації.

Обчисліть, який об'єм водного розчину Г2БВ4 з масовою часткою 20% (р=1,2 г/мл) потрібно для розчинення 3,2 г А2В3. Напишіть молекулярне та іонне рівняння.

2.Закінчіть рівняння ОВ реакцій за участю в них простих речовин:

а) Сu + NаNOз + Н2SO4 → NO + ...

б) Sb + КСlOз + Н2SO4 → Sb2(SO4)3 + ...

в) Мg + КМnO4 + Н2SO4 → МnSO4 + ...

г) Рb + O2 + СO2 + Н2O → ? 
д) Сu + СO2 + O2 + Н2O → ?

3.Газ, одержаний при взаємодії 17,6 г ферум (II) сульфіду з розведеним розчином сульфатної кислоти, пропустили через 20 мл розчину з масовою часткою калій гідроксиду 50% та густиною 1,50 г/мл. Які речовини утворилися і які їх масові частки у розчині? 
4.До розчину, який містить КВr масою 1,6 г додали бром сирець масою 6 г з домішкою хлору. Суміш випарили і висушили. Маса залишку 1,36 г. Визначити масову частку (%) хлору в бромі сирці.

5.Під час взаємодії РСl5 з Н2O утворюється Н3РO4. Аналогічні реакції слід очікувати, якщо замінити Н2O на її ізоелектронні аналоги: НF та NH3.

а) Напишіть рівняння відповідних реакцій.

б) Наведіть механізм реакції РСl5 з Н2O.

в) Поясніть чому легко утворюється стійкий РF5. Чому в спеціальних умовах можна добути дуже нестійкий Р(NН2)5, а Р(ОН)5 взагалі не утворюється?

г) Вкажіть геометричну конфігурацію фосфоровмісних продуктів реакції РСl5 з Н2O, НF та NН3.

6. (уявний експеримент) У шести пронумерованих пробірках знаходяться розчини: NaOH, (NН4)2SO4, АgNO3, ВаСl2, Са(NO3)2, Аl2(SO4)3. Не використовуючи інші реактиви, встановити в якій пробірці знаходиться кожна речовина. Запишіть план виявлення названих речовин, молекулярні реакції та ознаки, за допомогою яких можна встановити відповідні речовини. Відповідь представте так: № задачі та вміст кожної пробірки: 1- ?, 2 - ?, 3 - ?, 4 - ?, 5 - ?, 6 - ?.
10 клас
Теоретичний тур
Варіант № 2
1.У контактний апарат пропустили суміш повітря з сульфур (IV) оксидом, об'ємна частка якого становила 16%. Визначте склад утвореної газової суміші, якщо ступінь перетворення SО2 становить 100%.

2.Зразок крейди містить кальцій карбонат, магній карбонат і не карбонатні домішки. Масова частка домішок складає 3%. При дії на зразок масою 51,98 г надлишку хлоридної кислоти одержали газ об'ємом 11.31 л (н.у.). Знайти масу кальцій карбонату у взятому зразку крейди.

3.Наважку міді помістили у розчин нітратної кислоти з масовою часткою кислоти 85.6%. У результаті реакції масова частка кислоти у розчині зменшилась у 10 разів. Визначте співвідношення мас міді та розчину кислоти, які використали.

4.Суміш водню та азоту має густину за воднем 3.17. Цю суміш об'ємом 600 мл пропустили над каталізатором, нагрітим до оптимальної для перебігу реакції температури. Утворену газову суміш пропустили крізь надлишок розчину ортофосфатної кислоти. Газова суміш, що не поглинулася, має об'єм 560 мл і густину за воднем - 3.02. Обчисліть об'ємні частки газів у вихідній суміші та в суміші, що утворилася після реакції. Вкажіть об'єм амоніаку, який утворився при взаємодії водню з азотом. Усі виміри проводилися за нормальних умов.

5.Газ, одержаний при прожарюванні 4.9 г бертолетової солі, змішали у посудині місткістю 4 л з газом, який отримали при взаємодії 6 г металічного кальцію з водою. Визначте масові частки кожного газу і тиск у посудині за н.у. У  посудині  ввімкнули електричну іскру. Що відбулося? Якими стали масові частки газів і тиск у посудині? Тиском водяної пари знехтуйте.

6.Наведіть п'ять магнійвмісних речовин, з яких за допомогою реакцій, що протікають без зміни ступеня окиснення можна одержати в одну стадію магній сульфат. Напишіть рівняння реакцій. Яким чином можна довести наявність магній сульфату в розчині?
11 клас
Теоретичний тур
Варіант 2
1.На суміш масою 39,9 г, що містить цинк, алюміній та залізо, подіяли надлишком розведеної хлоридної кислоти без доступу кисню. При цьому виділилось 20,16 л (н.у.) газу. До одержаного розчину додали надлишок розчину натрій гідроксиду. Одержаний осад відфільтрували, окиснили киснем та прожарили. Маса твердого залишку склала 40 г. Визначте масовий склад вихідної суміші.

2.У процесі каталітичного окиснення насиченого одноатомного спирту утворилася карбонова кислота. На нейтралізацію 22,2 г цієї кислоти було витрачено 71,28 мл розчину калій гідроксиду з густиною 1,18 г/мл і масовою часткою КОН 20%. Виведіть молекулярну формулу спирту, який окиснювали.

3.Змішали амоній хлорид з гашеним вапном, суміш нагріли. Газ, що виділився, об'ємом 1000 мл у певних умовах розклали на прості речовини. При цьому відбулося збільшення об'єму газу в 1,5 разів. Газ, який не розклався, розчинили у 98,83 г води і додали стільки фосфор (V) оксиду, щоб у розчині утворився тільки гідрофосфат. Визначте масову частку гідрофосфату у розчині.

4.Для повного гідролізу суміші естерів загальною масою 14,38 г використали 160 г розчину, в якому масова частка калій гідроксиду 7%. У результаті додавання до такої самої маси суміші надлишку амоніачного розчину аргентум (І) оксиду виділився осад масою 6,48 г. Визначте будову естерів та їх мольні частки у вихідній суміші.

5.При пробиванні нафтових свердловин використовується речовина X, яка має формулу С6Н5N5O6 і одержується за схемою:

                        Каталізатор
       НNO3+Н2SO4
       Zn+НСl
    СН3СОСl              НNO3+Н2SO4                   H2O, H+
А (DH2 = 13)
               В 
             С  
           D                        Е                       F                         X       
                                    4500

Розшифруйте схему перетворень, назвіть усі сполуки. 
6.Запропонуйте і обгрунтуйте схему розділення та якісного виявлення в суміші  органічних речовин: фенолу,   аніліну, бензойної кислоти, бензойного альдегіду. Напишіть відповідні рівняння реакцій та вкажіть практичне значення речовин.
